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Ιστορικό 

 

➢ Η επιχορήγηση των Α.Ε.Ι. εντός των ορίων του προϋπολογισμού του Υπουργείου 

Παιδείας και Θρησκευμάτων κατανέμεται, από το δημοσιονομικό έτος 2020, βάσει 

αντικειμενικών κριτηρίων και δεικτών, σύμφωνα με τις ειδικότερες διατάξεις του 

άρθρου 16 του ν. 4653/2020 (Φ.Ε.Κ. 12 Α/24-1-2020). 

Συνοπτικά: 

Το ογδόντα τοις εκατό (80%) της τακτικής επιχορήγησης στα Α.Ε.Ι. κατανέμεται σύμφωνα 

με τα κατωτέρω, ιδίως, κριτήρια: 

α) τον συνολικό αριθμό των εγγεγραμμένων φοιτητών ανά πρόγραμμα σπουδών, 

β) το εκτιμώμενο ετήσιο κόστος σπουδών ανά φοιτητή για κάθε πρόγραμμα σπουδών, 

γ) τη διάρκεια των προγραμμάτων σπουδών, 

δ) το μέγεθος και τη γεωγραφική διασπορά του ιδρύματος. 

Το είκοσι τοις εκατό (20%) της τακτικής επιχορήγησης στα Α.Ε.Ι. κατανέμεται με βάση 

ενδεικτικούς δείκτες ποιότητας και επιτευγμάτων, στους οποίους μπορεί να αξιολογείται 

κάθε Α.Ε.Ι. Οι δείκτες αυτοί μπορεί να είναι ιδίως οι εξής: 

α) η ποιότητα και αποτελεσματικότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας, η οποία 

αξιολογείται με βάση ιδίως την αριθμητική σχέση των αποφοίτων προς τους 

εισερχόμενους φοιτητές, την αξιολόγηση των παρεχόμενων εκπαιδευτικών υπηρεσιών 

από τους φοιτητές και την πορεία επαγγελματικής απορρόφησης των αποφοίτων, 

β) η ερευνητική δραστηριότητα, η οποία αξιολογείται με βάση ιδίως τον αριθμό των 

μελών του επιστημονικού προσωπικού που επιτυγχάνουν χρηματοδότηση από το 

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας, τον αριθμό των Κέντρων Αριστείας στην έρευνα, τον 

αριθμό των μελών Δ.Ε.Π. που κατέχουν θέσεις στα κεντρικά όργανα διοίκησης διεθνών 

ακαδημαϊκών ή ερευνητικών οργανισμών ή διεθνών επιστημονικών εταιρειών, τον 

αριθμό δημοσιεύσεων ανά καθηγητή, τον αριθμό ετεροαναφορών ανά καθηγητή, τον 

αριθμό ανά καθηγητή απλών συμμετοχών σε διεθνή ανταγωνιστικά προγράμματα 

έρευνας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων διεθνών οργανισμών και τον αριθμό ανά 

καθηγητή συμμετοχών με συντονιστικό ρόλο σε ανταγωνιστικά προγράμματα έρευνας 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων διεθνών οργανισμών, 

γ) η διεθνοποίηση, η οποία αξιολογείται με βάση ιδίως τον αριθμό των αλλοδαπών 

φοιτητών σε αναλογία με τον συνολικό αριθμό εγγεγραμμένων φοιτητών, των φοιτητών 

που φοιτούν στο ίδρυμα μέσω των ευρωπαϊκών και διεθνών εκπαιδευτικών 

προγραμμάτων, των φοιτητών που φοιτούν στο εξωτερικό μέσω ευρωπαϊκών και 

διεθνών εκπαιδευτικών προγραμμάτων, καθώς και τον αριθμό συμφωνιών συνεργασίας 

με άλλα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ελλάδας ή του εξωτερικού. 

Με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, που εκδίδεται ύστερα από 

εισήγηση του Ανώτατου Συμβουλίου της ΕΘ.Α.Α.Ε., ορίζονται τα κριτήρια κατανομής και 

οι δείκτες ποιότητας και επιτευγμάτων των υποπαρ. α' και β, ο τρόπος με τον οποίο αυτοί 

σταθμίζονται και συνδυάζονται, μπορεί να ορίζονται ορισμένα ή όλα τα κριτήρια ή 
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δείκτες ως υποχρεωτικοί για τα Α.Ε.Ι., καθώς και να ορισμένα κριτήρια ή δείκτες ως 

προαιρετικοί για τα Α.Ε.Ι. και, στην τελευταία περίπτωση, να ορίζεται περαιτέρω το 

πλήθος των κριτηρίων ή δεικτών τα οποία πρέπει να επιλέξει κάθε Α.Ε.Ι., καθώς και κάθε 

σχετική διαδικασία. 

Αν ένα Α.Ε.Ι. δεν επιτύχει τους δείκτες ποιότητας και επιτευγμάτων στους οποίους έχει 

επιλέξει να αξιολογηθεί, σύμφωνα με την υποπαρ. β; τότε η επιχορήγηση που δεν θα 

λάβει ως συνέπεια της αξιολόγησής του θα κατανεμηθεί στην επιχορήγηση των λοιπών 

Α.Ε.Ι., σύμφωνα με τα ειδικότερα προβλεπόμενα στην απόφαση της υποπαρ. γ' 

Η τακτική επιχορήγηση κατανέμεται στα Α.Ε.Ι. με απόφαση του Υπουργού Παιδείας και 

Θρησκευμάτων, που εκδίδεται μέχρι τον Ιανουάριο εκάστου έτους, ύστερα από πρόταση 

του Ανώτατου Συμβουλίου της ΕΘ.Α.Α.Ε. 

Στην επιχορήγηση από τον κρατικό προϋπολογισμό που κατανέμεται στα ιδρύματα με 

την ως άνω διαδικασία, συμπεριλαμβάνονται, ειδικότερα, οι λειτουργικές δαπάνες του 

Τακτικού Προϋπολογισμού, εξαιρουμένου του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. 

 

➢ Με την αρ. 154781/Ζ1/30-11-2021 Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 5629/Β΄/02.012.2021) 

καθορίστηκαν τα κριτήρια και οι δείκτες ποιότητας και επιτευγμάτων για την κατανομή 

της ανωτέρω ετήσιας τακτικής  επιχορήγησης στα Α.Ε.Ι. της χώρας. 

Σημειώνεται ότι το σύνολο των κριτηρίων και των δεικτών ποιότητας και επιτευγμάτων  

εντάσσονται σε πέντε ενότητες ως εξής:  

Α) τη συνεχή βελτίωση των βασικών ακαδημαϊκών  δραστηριοτήτων του Πανεπιστημίου,  

Β) την ερευνητική δραστηριότητα, την αριστεία στην έρευνα και  επιδόσεις του 

επιστημονικού προσωπικού,  

Γ) τη διασύνδεση με την κοινωνία, την αγορά εργασίας  και αξιοποίηση της παραγόμενης 

γνώσης,  

Δ) τη διεθνοποίηση και  

Ε) την ποιότητα του  πανεπιστημιακού περιβάλλοντος.  

Εκ των πέντε ως άνω ενοτήτων κριτηρίων, δεικτών και  επιτευγμάτων, η ενότητα (Α) είναι 

υποχρεωτική για όλα τα Ιδρύματα, ενώ από τις υπόλοιπες τέσσερις  ενότητες, (Β), (Γ), 

(Δ) και (Ε) τα Ιδρύματα επιλέγουν υποχρεωτικά δύο ενότητες, στις οποίες θα πρέπει  να 

αξιολογηθούν.  

Το σύνολο των συμπληρωμένων ενοτήτων για κάθε  Ίδρυμα θα πρέπει να είναι τρείς.  

Η ΜΟ.ΔΙ.Π του κάθε Ιδρύματος έχει την εποπτεία και την ευθύνη πληρότητας και 

αξιοπιστίας των υποβαλλόμενων στοιχείων.  

 

➢ Με το  υπ’ αριθ. 25159/01.12.2021 έγγραφο του Προέδρου της ΕΘ.Α.Α.Ε., το 

Πανεπιστήμιο κλήθηκε να υποβάλλει στην ΕΘ.Α.Α.Ε. την Ετήσια Έκθεση Επίδοσης του 

Χαροκοπείου Πανεπιστημίου “Έκθεση ποιοτικής αποτίμησης επιτευγμάτων του 

Χαροκοπείου Πανεπιστημίου για το έτος 2020”, έως την 30η Δεκεμβρίου του 2021, 

χρησιμοποιώντας συνημμένο υπόδειγμα Έκθεσης.  
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Το υπόδειγμα Έκθεσης περιείχε προσυμπληρωμένες τιμές δεικτών από την ΕΘ.Α.Α.Ε., 

βασισμένες στα καταχωρηθέντα δεδομένα στο ΟΠΕΣΠ για το έτος αναφοράς 

(ακαδημαϊκό 2019-2020, ημερολογιακό 2020), για όλες τις ενότητες αξιολόγησης. 

 

  



 

5 

Ενέργειες - Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο (ΧΠ) 

 

➢ Το Γραφείο ΜΟ.ΔΙ.Π. συμπλήρωσε τις τιμές και των υπολειπόμενων δεικτών και 

συνέταξε τα απαιτούμενα παραρτήματα για όλες τις ενότητες αξιολόγησης προκειμένου 

η επιτροπή ΜΟ.ΔΙ.Π. να εισηγηθεί την επιλογή των μη υποχρεωτικών ενοτήτων στις 

οποίες θα αξιολογηθεί τελικά το Πανεπιστήμιο. 

➢ Η ΜΟ.ΔΙ.Π. του ΧΠ, κατόπιν μελέτης της επίδοσης σε όλες τις ενότητες του υποδείγματος 

της Έκθεσης και λαμβάνοντας υπόψη τα σχετικά παραρτήματα, αποφάσισε στην υπ’ 

αριθ. 4/20.12.2021 συνεδρίασή της, να εισηγηθεί στη Σύγκλητο την επιλογή των 

ενοτήτων (Β) και (Γ), πέραν της υποχρεωτικής Ενότητας (Α),  για τη σχετική αξιολόγηση 

του Πανεπιστημίου και την υποβολή της Έκθεσης επιδόσεων/ ποιοτικής αποτίμησης 

επιτευγμάτων του για το έτος 2020. 

➢ Η Σύγκλητος του ΧΠ στην υπ’ αριθ. 445/22.12.2021 συνεδρίασή της, επικύρωσε την 

εισήγηση της ΜΟ.ΔΙ.Π. και η Έκθεση Επιδόσεων του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου για το 

έτος 2020 υποβλήθηκε στην ΕΘ.Α.Α.Ε. με το υπ΄αριθ. 27.12.2021 έγγραφο του 

Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Διασφάλισης Ποιότητας και προέδρου της 

ΜΟ.ΔΙ.Π., Καθηγητή Γεώργιου Δεδούση (επισυνάπτεται: ΧΠ ΕΚΘΕΣΗ 

ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ_τελικό). 

➢ Στο διάστημα της αξιολόγησης της Έκθεσης από την ΕΘ.Α.Α.Ε., ζητήθηκαν πρόσθετα 

τεκμηριωτικά στοιχεία και διορθώσεις, τα οποία και υποβλήθηκαν/διορθώθηκαν ως 

εξής: 

1. Για τον δείκτη Α1.3 “Μέσος χρόνος λήψης πτυχίου” ζητήθηκε να αποτυπωθούν 

αναλυτικά τα (ανωνυμοποιημένα) δεδομένα κάθε απόφοιτου κάθε Π.Π.Σ. του 

Ιδρύματος που χρησιμοποιήθηκαν για τον υπολογισμό του μέσου χρόνου λήψης 

πτυχίου. 

2. Για τον δείκτη Α4.2.1 “Μέσο πλήθος αναφορών (citations) ανά μέλος Δ.Ε.Π.” η τιμή 

(6,41) που είχε προσυμπληρωθεί από την ΕΘ.Α.Α.Ε. ήταν λανθασμένη και ζητήθηκε 

να συμπληρωθεί η τιμή 421,45 (=29.080/69) (προέκυψε εκ νέου από την αναζήτηση 

της ΕΘ.Α.Α.Ε. στη βάση Scopus με ενιαίο τρόπο για όλα τα ιδρύματα). 

3. Για τον δείκτη Β1.2 “Επιστημονικές δημοσιεύσεις/διδάκτορα” είχε προσυμπληρωθεί 

η τιμή 0,94. Ωστόσο καθώς δεν υπάρχουν τα σχετικά δεδομένα στο ΟΠΕΣΠ, ζητήθηκε 

να υπολογιστεί και να καταχωρηθεί ο συγκεκριμένος δείκτης από το Ίδρυμα μας και 

να υποβληθούν τα σχετικά στοιχεία υπολογισμού (υπό μορφή λίστας). Τελικά 

συμπληρώθηκε η τιμή 7,55. 

4. Για τον δείκτη Γ1.2 “Ποσοστό ενεργών φοιτητών σε προγράμματα πρακτικής 

άσκησης” έχει συμπληρωθεί η τιμή 6,40% από παραδρομή αντί της ορθής τιμής 

8,69%. Όντως η τιμή  6,40% που είχε ήδη συμπληρωθεί από την ΕΘ.Α.Α.Ε. αφορούσε 

σε εγγεγραμμένους και όχι στους ενεργούς φοιτητές, όπως περιγραφόταν. 

Εκτιμήθηκε ότι υπήρχε αστοχία στη διατύπωση και όχι στην τιμή. Διορθώθηκε. 
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5. Ζητήθηκε να υποβληθούν αναλυτικά στοιχεία για τους δείκτες Γ4.2 “Αριθμός 

διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας” και Γ4.3 ”Αριθμός τεχνοβλαστών ή start-ups που 

ιδρύθηκαν” με τη συμπλήρωση πινάκων συνημμένου αρχείου word. 

6. Ζητήθηκε να υποβληθεί το καταστατικό του ενός τεχνοβλαστού του Χαροκοπείου 

Πανεπιστημίου "GENOME ANALYSIS Ι.Κ.Ε." 

 

➢ Κατόπιν ολοκλήρωσης της αποστολής των ανωτέρω πρόσθετου τεκμηριωτικού υλικού και 

διορθώσεων, συντάχθηκε η τελική έκθεση όπως διαμορφώθηκε μετά τις 

επικαιροποιήσεις (επισυνάπτεται: ΤΕΛΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ 2020 ΧΠ_ΦΕΒ_2022). 
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Αποτελέσματα - Παρατηρήσεις 

 

Στις 24 φεβρουαρίου 2022, δημοσιεύθηκε η “Εισήγηση του Ανώτατου Συμβουλίου της 

ΕΘ.Α.Α.Ε. προς το Υ.ΠΑΙ.Θ. για την κατανομή της ετήσιας τακτικής χρηματοδότησης του 2022 

στα ΑΕΙ” στον ιστότοπο της ΕΘ.Α.Α.Ε. https://www.ethaae.gr/el/nea/anakoinoseis/289-

eisigisi-katanomis-xrimatodotisis-2022 

Πριν γίνει αναφορά στα ποιοτικά δεδομένα που αφορούν στην Ετήσια Έκθεση Επιδόσεων 

2020, θα πρέπει να επισημανθεί το εξής, αναφορικά με τα δεδομενα για τον υπολογισμό των 

αντικειμενικών κριτηρίων.  

Στο Παράρτημα Ι της ανωτέρω εισήγησης της  ΕΘΑΑΕ, γίνεται αντιληπτό ότι το Τμήμα 

Γεωγραφίας του Ιδρύματος έχει κατηγοριοποιηθεί στις “Ανθρωπιστικές - Κοινωνικές 

Επιστήμες”. Το ΠΠΣ του Τμήματος Γεωγραφίας της Σχολής Περιβάλλοντος, Γεωγραφίας και 

Εφαρμοσμένων Οικονομικών, περιλαμβάνει μαθήματα που σχετίζονται με τη Φυσική 

Γεωγραφία και τη Γεωπληροφορική και κατ’ αντιστοιχία διαθέτει εργαστήρια Φυσικής 

Γεωγραφίας και Μετεωρολογικό Σταθμό με εξοπλισμό γεωπληροφορικής και 

τηλεπισκόπησης. Οι φοιτητές του Τμήματος, συμμετέχουν υποχρεωτικά στα εργαστήρια και 

εκπαιδεύονται σε μαθήματα που αντιστοιχούν στη Φυσική Γεωγραφία και τη 

Γεωπληροφορική σε ποσοστό άνω του 60%. Εξάλλου, για το λόγο αυτό, το Τμήμα δέχεται 

εισακτέους από το Επιστημονικό Πεδίο Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών. 

Ως εκ τούτου, προτείνεται το Τμήμα Γεωγραφίας να καταταχθεί  στην κατηγορία “Θετικές 

Επιστήμες” ως προς τις απαιτήσεις εργαστηριακού εξοπλισμού. 

 

Σύμφωνα με τα δημοσιευμένα στοιχεία για τα ποιοτικά δεδομένα, που αφορούν στην Ετήσια 

Έκθεση Επιδόσεων 2020, το ΧΠ μοριοδοτείται με: 

- 1.185 μόρια στην υποχρεωτική ενότητα Α, καταλαμβάνοντας την 1η θέση μεταξύ των 23 

Α.Ε.Ι. 

- 377 μόρια στην ενότητα Β, καταλαμβάνοντας την 8η θέση μεταξύ των 16 Α.Ε.Ι. που 

αξιολογήθηκαν στην ενότητα αυτή,  

- 244 μόρια στην ενότητα Γ, καταλαμβάνοντας την 6η θέση μεταξύ των 9 Α.Ε.Ι. που 

αξιολογήθηκαν στην ενότητα αυτή. 

Συνολικά το ΧΠ μοριοδοτείται με 1.805 μόρια στα ποιοτικά κριτήρια, καταλαμβάνοντας τη 

10η θέση μεταξύ των 23 Α.Ε.Ι. 

 

Το Γραφείο ΜΟ.ΔΙ.Π. προέβη σε μελέτη της εισήγησης και των συνοδευόμενων πινάκων και 

παραρτημάτων για τα ποιοτικά δεδομένα που αφορούν στην Έκθεση Επιδόσεων 2020 και 

συνέταξε το συνημμένο αρχείο: ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ 2020_ΔΕΔΟΜΕΝΑ: 

- Στα τρία (3) πρώτα φύλλα: ΧΠ ΕΝΟΤ Α, ΧΠ ΕΝΟΤ Β και ΧΠ ΕΝΟΤ Γ, έχουν αποτυπωθεί οι 

Ενότητες της Έκθεσης Επίδοσης που υπέβαλε το Πανεπιστήμιο, με τις τιμές δεικτών και 

τη μοριοδότηση, όπως διαμορφώθηκαν στην τελική εισήγηση της ΕΘ.Α.Α.Ε. για το ΧΠ, 

τη μέση τιμή των τιμών των δεικτών των Α.Ε.Ι. και τη διαφορά από τη μέση τιμή. Στα 

φύλλα αυτά, έχει προστεθεί στήλη με παρατηρήσεις/προτάσεις, ως προς τις τιμές των 

δεικτών, όπου κρίθηκε απαραίτητο. 

https://www.ethaae.gr/el/nea/anakoinoseis/289-eisigisi-katanomis-xrimatodotisis-2022
https://www.ethaae.gr/el/nea/anakoinoseis/289-eisigisi-katanomis-xrimatodotisis-2022
https://docs.google.com/spreadsheets/u/0/d/113Hukc0fK2Goy4NFDirujNw5JZl44LDgA-zWP7kV1bk/edit
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- Στα επόμενα δύο (2) φύλλα:  ΧΠ ΕΝΟΤ Δ, ΧΠ ΕΝΟΤ Ε, έχουν αποτυπωθεί οι Ενότητες της 

Έκθεσης Επίδοσης που ΔΕΝ υπέβαλε το Πανεπιστήμιο, με τις τιμές δεικτών που είχαν 

υπολογιστεί και τη μοριοδότηση όπως θα διαμορφωνόταν, γνωριζοντας πλέον τη μέση 

τιμή των τιμών των δεικτών των Α.Ε.Ι.  

- Στο φύλλο: ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΧΠ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ, έχει γίνει μια εκτίμηση της κατάταξης του ΧΠ 

ανά Ενοτητα, λαμβάνοντας υπόψη τα προηγούμενα. 

- Στα τελευταία φύλλα: Α ΒΕΛΤ ΑΚΑΔ ΔΡΑΣΤ, Β ΑΡΙΣΤΕΙΑ, Γ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ, Δ ΔΙΕΘΝΟΠΟΙΗΣΗ 

και Ε ΠΟΙΟΤ ΠΑΝ ΠΕΡ, έχουν αποτυπωθεί οι επιδόσεις του ΧΠ (τιμές δεικτών, διαφορά 

από μέση τιμή και μοριοδότηση) σε αντιπαραβολή με τις τιμές δεικτων και τη 

μοριοδότηση των υπολοίπων Α.Ε.Ι. 

 

➢ Συγκεντρωτικά και συνοπτικά, για τις Ενότητες που το ΧΠ επέλεξε να αξιολογηθεί:  

1. Για τους παρακάτω δείκτες προτείνεται να τεθεί ερώτημα στην ΕΘ.Α.Α.Ε. για τον 

τρόπο υπολογισμού της τελικής τιμής τους: 

Α1.3 “Μέσος χρόνος λήψης πτυχίου” - επανυπολογίστηκε από ΕΘ.Α.Α.Ε. από 1,31 που 

είχε καταχωρηθεί από το ΧΠ, σε 1,29. 

Για το δείκτη αυτό θα πρέπει να δοθούν οριζόντια σε όλα τα Α.Ε.Ι. οδηγίες για τον 

υπολογισμό του, ειδικά σε ότι αφορά στο έτος αναφοράς (ακαδημαϊκό ή 

ημερολογιακό) και τις ημερομηνίες έναρξης και λήξης σπουδών. 

Α8.1 “Πληρότητα και εγκυρότητα των δεδομένων του Ιδρύματος στο ΟΠΕΣΠ” - 

καταχωρήθηκε η τιμή 63,44% από ΕΘ.Α.Α.Ε. 

Γ4.2 “Αριθμός διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας  (έκαστο)” - είχε καταχωρηθεί από ΧΠ η 

τιμή 6 με συνημμένο αρχείο στοιχείων. Καταχωρήθηκε τελική τιμή από ΕΘ.Α.Α.Ε. το 

μηδέν. 

 

2. Για το δείκτη Α6.1 “Ποσοστό Π.Π.Σ. στα οποία οι φοιτητές αποκτούν ψηφιακές 

δεξιότητες και  παρέχεται σχετικό πιστοποιητικό”. Στην τιμή αυτού του δείκτη 

λαμβάνεται υπόψη η χορήγηση ξεχωριστού σχετικού πιστοποιητικού και όχι η 

απόκτηση της δεξιότητας που προκύπτει από το ίδιο το ΠΠΣ, εν προκειμένω του 

Τμήματος Πληροφορικής και Τηλεματικής.  

Προτείνεται να τεθεί αίτημα προς την ΕΘ.Α.Α.Ε. να λαμβάνονται υπόψη τα Πτυχία 

ΠΠΣ Πληροφορικής και ως πιστοποιητικά απόκτησης ψηφιακών δεξιοτήτων, τόσο 

στο ΟΠΕΣΠ, όσο και στην έκθεση επιδόσεων. 

 

3. Δεν λήφθηκε υπόψη ο δείκτης Β3.2 “Μέλη Δ.Ε.Π. με σημαντική αναγνώριση (έκαστο)” 

(τιμή δείκτη που είχε καταχωρηθεί από ΧΠ: 10) με την επισήμανση ότι θα 

ενεργοποιηθεί από το 2ο έτος κατανομής. Προτείνεται να δοθούν περαιτέρω 

διευκρινίσεις σχετικά με τις προϋποθέσεις για σημαντική αναγνώριση. 

 

 

➢ Κατόπιν της δημοσίευσης των επιλεγόμενων ενοτήτων αξιολόγησης από τα Α.Ε.Ι. και των 

μέσων τιμών των δεικτών από την ΕΘ.Α.Α.Ε. και του υπολογισμού της μοριοδότησης του 
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ΧΠ για όλες τις Ενότητες της Έκθεσης Επίδοσης από το Γραφείο ΜΟ.ΔΙ.Π., εκτιμάται ότι 

η επιλογή της Ενότητας Ε, την οποία επέλεξαν και τα λιγότερα Α.Ε.Ι. (8), αντί της Ενότητας 

Γ,  θα προσέδιδε επιπλέον 277 μόρια στο ΧΠ, κατατάσσοντάς το συνολικά στην 6η θέση 

μοριοδότησης των ποιοτικών δεδομένων (φύλλο: ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΧΠ ΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ). 

 

➢ Τέλος, επισημαίνεται ότι ενώ η πλειοψηφία των δεικτών κανονικοποιείται με το μέγεθος 

των Α.Ε.Ι., υπάρχουν δείκτες για τους οποίους οι τιμές υπολογίζονται χωρίς να 

λαμβάνεται υπόψη η διάσταση του μεγέθους. Ενδεικτικά αναφέρονται οι: 

Β3.1 “Μέλη Δ.Ε.Π. του Α.Ε.Ι. με  σημαντική διεθνή απήχηση  (έκαστο)” 

Β3.2 “Μέλη Δ.Ε.Π. με σημαντική αναγνώριση” 

Β4.2 “Ισοδύναμο πλήρους απασχόλησης (FTE) ερευνητών εξωτερικών συνεργατών" 

Γ4.2 “Αριθμός διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας” 

Γ4.3 “Αριθμός τεχνοβλαστών ή start-ups που ιδρύθηκαν” 

για τους οποίους προτείνεται να  υπολογίζονται σε σχέση με τον αριθμό μελών ΔΕΠ 

 

Δ3.1 “Πλήθος joint/dual degrees” 

Δ5.1 “Πλήθος ξενόγλωσσων Π.Μ.Σ.  (έκαστο) 

Ε1.2 “Πλήθος επιστημονικών συνεδρίων που οργανώνονται από τους φοιτητές”,  

για τους οποίους προτείνεται να  υπολογίζονται σε σχέση με τον αριθμό των Τμημάτων 

του Ιδρύματος. 

 

 

 

 

 


